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BLPR-Jahresakademie: Wahl  ̶  Leistung  ̶  Profession Pflege

München, 14. September 2023 – Der Bayerische Landespflegerat (BLPR) lädt am Montag, 18. September 2023, unter dem Motto „Wahl  ̶  Leistung  ̶  Profession Pflege“ zur Jahresakademie in den Bayerischen Landtag ein. Klaus Holetschek, Bayerns Staatsminister für Gesundheit und Pflege, diskutiert angesichts der bevorstehenden Landtagswahlen mit Fachleuten, welche politischen Rahmenbedingungen für eine zukunftsfähige Gesundheitspolitik nötig sind.
Die Zukunft der Pflegeprofession steht im Mittelpunkt der Vorträge und Diskussionsrunden von renommierten Referent:innen und Fachleuten aus ganz Deutschland. Bei der BLPR-Jahresakademie befassen sie sich zwischen 10.00 und 16.30 Uhr mit Zukunftsvisionen einer bedarfsgerechten Weiterentwicklung pflegerischer Versorgung. Im Fokus ihrer Vorträge und Gesprächsrunden stehen angesichts der prekären Entwicklungen im Gesundheitsbereich unter anderem die Themen Pflegeausbildung, Leadership im Gesundheitswesen sowie die Bewertung von Robotik in der Pflege. 
Der Bayerische Landespflegerat begeht in diesem Jahr sein 75-jähriges Bestehen. Das Bündnis vertritt die Positionen und Anliegen der Pflegeprofession und bündelt die berufspolitischen Aktivitäten seiner Mitgliedsverbände. Die Jahresakademie kurz vor den Landtagswahlen ist zudem Gelegenheit, einen dringenden Appell in Richtung der politischen Verantwortlichen zu senden. „Die Situation der professionell Pflegenden hat sich in den vergangenen Jahren dramatisch verschärft. Nach Corona ist jetzt neben der personellen Situation auch die finanzielle Lage der Anbieter von stationärer und ambulanter Akut- und Langzeitpflege existenziell bedroht“, erklärt Generaloberin Edith Dürr, Vorsitzende des BLPR und der Schwesternschaft München vom BRK e.V. „Angesichts der wachsenden Herausforderungen, permanenten Veränderungen und gestiegenen Ansprüchen im Gesundheitswesen ist die aktive Mitgestaltung durch die Profession Pflege unverzichtbar.“
Ihre Teilnahme bei der Jahresakademie haben zugesagt:
[bookmark: _GoBack]Generaloberin Edith Dürr (Vorsitzende Bayerischer Landespflegerat, Vorsitzende des Verbandes der Schwesternschaften vom Roten Kreuz in Bayern e.V.), Alfred Stockinger (Moderation, Pflegedirektor Universitätsklinikum Regensburg, Verband der PflegedirektorInnen der Universitätsklinika e.V.), Univ.-Prof. Dr. Melanie Messer (Professorin für Pflegewissenschaft II, Universität Trier), Prof. Dr. phil. Claudia Winter (Professorin für Gesundheits- und Pflegepädagogik, Evangelische Hochschule Nürnberg), Lena Heyelmann (Direktorin Pflege und Erziehung kbo-Heckscher-Klinikum gGmbH, Verband der Pflegedienstleitungen Psychiatrischer Kliniken Bayern e.V.), Univ.-Prof. Dr. phil. Manfred Hülsken-Giesler (Professor für Pflegewissenschaft Universität Osnabrück).
Teilnehmende der Podiumsdiskussion sind zudem:
Staatsminister Klaus Holetschek MdL (Bayerisches Staatsministerium für Gesundheit und Pflege), Andrea Bielmeier (stellv. Vorsitzende Gesundheits- und Pflegeausschuss des Bayerischen Städtetags) und Silke Weber M. Sc. (Delegierte Junge Pflege DBfK Regionalverband Südost). Moderation: Dr. Marliese Biederbeck (Vorstand des Bayerischen Landespflegerats Geschäftsführerin Deutscher Berufsverband für Pflegeberufe DBfK Südost e.V.)
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Wenn Sie als Medienvertreter an der Jahresakademie des Bayerische Landespflegerats teilnehmen möchten, melden Sie sich bitte unter Tel. 1303-1610 oder -1611.

Wer ist der BLPR?
Der Bayerische Landespflegerat (BLPR) ist ein Zusammenschluss von eigenständigen Berufsverbänden, Schwesternschaften und Berufs- und Pflegeorganisationen zur Förderung der Pflegeberufe. Der BLPR bündelt die berufspolitischen Aktivitäten seiner 14 Mitgliedsverbände, vertritt deren Positionen und Anliegen in der Öffentlichkeit, ist Ansprechpartner für alle landesspezifischen Belange des Profession Pflege, stärkt die politische Durchsetzung und fördert die berufliche Selbstverwaltung.
Wie der Deutsche Pflegerat auf der Bundesebene vertritt der BLPR auf der Länderebene die Pflegeberufe. Der BLPR, als Bayerische Arbeitsgemeinschaft zur Förderung der Pflegeberufe BAY.ARGE gegründet, besteht seit über 70 Jahren und ist damit der älteste Landespflegerat.

Information und Kontakt
Bayerischer Landespflegerat (BLPR)
Vorsitzende Frau Generaloberin Edith Dürr
Schwesternschaft München vom BRK e.V.
Rotkreuzplatz 8
80634 München
info@bayerischer-landespflegerat.de
www.bayerischer-landespflegerat.de

Mitgliedsverbände:
Berufsverband für Kinderkrankenpflege in Deutschland (BeKD) e.V.
Bundesverband Lehrende Gesundheitsberufe u. Sozialberufe (BLGS) e.V., Landesverband Bayern
Bundesverband Pflegemanagement e.V., LG Bayern
Caritas-Gemeinschaft für Pflege- u. Sozialberufe Bayern e.V.
Deutscher Berufsverband für Pflegeberufe, DBfK Südost e.V.
Deutsche Fachgesellschaft Psychiatrischer Pflege e.V. (DFPP)
Deutscher Pflegeverband e.V.
Deutsche Gesellschaft für Palliativmedizin e.V., Landesvertretung Bayern, Sektion Pflege
Evangelische Pflegegemeinschaften
Katholische Pflegegemeinschaften und Pflegeorden
Katholischer Pflegeverband (KPV) e.V.
Verband der Pflegedienstleitungen Psychiatrischer Kliniken Bayern (VdPPsych) e.V.
Verband der Schwesternschaften vom Roten Kreuz in Bayern e.V.
Verband der PflegedirektorInnen der Universitätsklinika (VPU) e.V.
Telefon	089 / 1303-1001
Fax			089 / 1303-1005
www.bayerischer-landespflegerat.de
info@bayerischer-landespflegerat.de
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